

## 义乌市委理论学习中心组举行专题报告会

中国义乌网记者 蒋守洋 本报记者 徐疆

11月25日上午,义乌市委理论学习中心组举行专题报告会。中共中央党校原副校长、著名经济学家、博士生导师赵长茂教授作了辅导报告。专题报告会进一步推动全市党员干部更好地学深悟透、学懂弄通党的十九大精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵。市委书记盛秋平主持报告会并讲话。

赵长茂的专题报告主题鲜明、思路清晰,紧扣党的十九大报告,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,分析历史变革、剖析全球大势、审视机遇挑战,全面阐述了党的十九大会议主题、重要成果、主要精神和历史贡献,对党的十九大提出的新思想、新论断、新提法、新举措作了全面系统而

又重点突出的解读,为党员干部深刻领会十九大精髓、准确把握核心要义提供了新思路新指引。

盛秋平在会上指出,全市上下要进一步认真学习十九大精神。义乌作为习近平总书记特别关心的地方,更要坚决维护党中央权威和集中统一领导,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,突出强化四个意识,切实增强四个自信,在学习领会其博大精深的思想内涵上狠下功夫,做到真学真懂真信真用,使之成为一切工作的指针,真正做到内化于心、外化于行,让习近平新时代中国特色社会主义思想在义乌落地生根、开花结果。

盛秋平强调,全市上下要在习近平新时代中国特色社会主

义思想指引下,针对义乌发展中不平衡不充分问题,以更大的力度推动改革发展,奋力开创世界“小商品之都”和全省第四大都市区建设新局面。要坚持把发展作为第一要务,推动改革创新,构建扩大开放格局,加快市场和产业创新发展,推进都市锻造,实施乡村振兴战略,增强文化自信,加快推进民生改善。

盛秋平要求,要坚持党对一切工作的领导,推进全面从严治党。要深入贯彻落实中共中央政治局审议通过《贯彻落实八项规定实施细则的精神,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,严格落实“三会一课”、主题党日活动,深化推进“去三公、做三工”志愿服务活动,打响“一切工作到支部”义乌党建工作品牌。

## 谱写新时代政法工作新篇章

### 义乌市委政法委专题学习党的十九大精神

通讯员 蒋尚莉

10月30日,义乌市委政法委召开全体机关干部会议,专题学习党的十九大精神,市委副书记、政法委书记斯建民出席会议并讲话。

斯建民指出,要把全面学习、深刻领会、坚决贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的头等大事,科学制定计划,精心组织实施,确保学深悟透。要深刻学习领会中国特色社会主义进入新时代的新论断,坚持党对一切工作的领导,牢牢把握政法工作的正确方向。要深刻学习领会我国社会主要矛盾发生变化的新特点,努力打造共建共治共享的社会治理格局,不断提高预测预警预防能力。切实维护社会公平正义,让群众拥有更多获得感、幸福感和安全感。同时,进一步深刻学习领会分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标,牢固树立大局意识、服务意识,为我市建设世界“小商品之都”创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高

效的服务环境。

斯建民强调,要深刻学习领会党的建设的总要求,不忘初心,牢记使命,持续推进义乌政法铁军建设,锻造一支绝对忠诚可靠、绝对有担当的过硬政法队伍。要把学习贯彻十九大精神转化为强大的工作动力,统筹抓好当前政法工作,以工作成效检验学习成效,做到“两不误、两促进”。

11月6日,市委政法委又组织专题学习会,以“我最喜欢的十九大金句”为主题,结合工作实际谈感悟、谈收获。

市委政法委常务副书记、市维稳办主任楼建明说,十九大报告最触动心底的是一个“新”字。从宏观上看,主要有新的历史方位、新的理论创新成果、社会主要矛盾的新变化、新的奋斗目标、党的建设新的总要求。从微观上看,报告在政治、经济、文化、社会等各个方面提出了上百条新举措,无不是根据新时代的要求,结合新形势的变化,提出的更具针对性的实在措施,

对实现新目标具有重要推动作用。他提出,新时代要有新气象,更要有新举措、新作为。要深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握政法工作的正确方向,牢固树立大局意识和服务意识,确保“人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续”。

市委政法委常务副书记王健说,防范化解重大风险是全面建成小康社会的重要保障。随着我国经济社会快速发展,价值取向日趋多元,利益诉求更加多样,各类矛盾风险交织叠加,给社会和谐稳定带来了新的压力。所以维稳工作永远不能麻痹大意,必须要树立“清零”思维,列出问题清单,找差距、补短板、强措施,把风险和隐患一个个排除掉。

会上,其他同志也纷纷发言,表示会后还要再逐字逐句学习十九大精神,并将其转化为强大的工作动力,做到学用结合、知行合一,推动政法工作再上新台阶。



## 义乌市律师服务中心启用 法律服务“最多跑一次”

通讯员 傅健星

12月1日上午,义乌市律师服务中心正式成立,市委政法委常务副书记楼建明会同政法各部门及市人大、市政协主要领导一起为中心揭牌。律师服务中心设在义乌市人民法院一楼大厅,集律师工作、休憩为一体,内设公安信息查询窗口、法院档案查询窗口等,极大地便利了律师的调查取证工作。

## 义乌“平安+智慧”出租房智能化管理成效显著 获金华全市推广

本报记者 徐疆

11月27日,金华市综治办、金华市公安局召开全市出租房屋智能化管理工作现场会,在全市层面推广试点经验。会上,义乌市委常委、公安局长詹肖冰就“平安+智慧”出租房管理模式作试点经验介绍。

去年6月,金华市公安局审时度势,积极探索创新出租房屋管理工作,以“人性化+科技”的方式进行设计和运作,形成一套融合二代居民身份证、IC卡等识别技术,通过APP、蓝牙等进行便捷操作的出租房智能化管理模式,致力开创出租房屋管理工作新局面。

经过近一年的深入调研论证、试点运行,义乌试点取得初步成效。今年6月以来,义乌率先试点开展出租房屋智能化管

理模式,以“互联网+政务服务”的思维打造与“智慧城市”建设要求相适应、与现代社会治理理念相符合的新时代出租房屋管理模式。目前,义乌出租房屋智能化管理模式已初具雏形、红利初步显现,村居流动人口信息登记率提升至95%以上,入室盗窃案大幅下降,试点地实现火灾事故零发生,极大改善了试点村居的治安状况,提升了公安基础工作水平。

据了解,目前义乌共有流动人口144万,常住的外国人1.3万,出租房屋方面量大面广、结构复杂、安全隐患多,全市有80%的流动人口居住在出租房中,且流动性大,管理极难见底。

对此,义乌公安和综治部门紧紧依靠党委政府,推动各镇街、各部门压实责任,深入运用智能化手段,积极探索“党政引

领、镇街主抓、部门协同、群众参与”的“平安+智慧”出租房管理新模式。经过努力,义乌目前已完成全市14个镇街111个村的创建工作,涉及出租房屋3.9万户29万余间。通过规范化管理,今年以来,义乌出租房内案件警情同比下降28%、火灾数量同比下降44%。

詹肖冰表示,出租房屋管理并非公安一家的“单打独斗”,义乌在市领导带头抓、镇街干部常态抓、村级组织带责抓的强压态势下,逐渐推出试点先行、确立标准、多措并举的管理模式,在全市范围内积极推广智能门禁、打造智慧消防、推进智能管理,处罚与教育并举,寓管理于服务,形成了“平安+智慧”出租房管理的良好氛围。